

Világ proletárjai egyesüljete!

# NÉPLAP

A MAI SZÁMBAN

A Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja XIX. kongresszusa (2. old.) — Az SZK(b)P XIX. kongresszusának visszhangja a népi demokratikus államokban (2. old.) — Bárándon, a Sztálin-úton (3. old.) — Megyénk dolgozói jó munkával köszöntik az SZK(b)P XIX. kongresszusát (3. old.) — Három olimpiai bajnok — Korondi, Novák Éva Gyarmati — Debrecenben (4. old.)

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

IX. ÉVFOLYAM, 238. SZÁM.

ÁRA: 50 FILLÉR

PÉNTEK, 1952 OKTÓBER 10.

## HATALMAS ERŐFORRÁS

Az egész világ dolgozóinak szeme Moszkva felé tekint, ahol a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártjának XIX. kongresszusa gyűlték egybe a küldöttek. Ez a kongresszus történelmi jelentőségű esemény nemcsak a szovjet nép, de az egész világ népeinek életében. Az egész világ dolgozói ösztöne, szívből jövő örömmel, lelkesedéssel köszöntötték az SZK(b)P napokban megnyitott kongresszusát. A magyar dolgozók ezekben a napokban nemcsak szavakban, az üdvözlő láviratok ezreiben juttatták kifejezésre hálájukat a felszabadító Szovjetunió önzet en és sokoldalú segítségéért, hanem vállalásaikkal, a munkafegyelm megújításával, a nagyobb áldozatvállalással, a magasba szökő termelési eredmények elérésével is kifejezik ragaszkodásukat a Sztálin elvtárs vezette Bolsevik Párthoz, a kommunizmust építő hős szovjet néphez.

Az SZK(b)P kongresszusán elhangzott beszámolóik nemcsak a Szovjetunió népeinek jelentenek útmutatást: hatalmas erőforrás az egész világ népei számára, így a magyar dolgozó nép számára is. Erről tanuskodnak az üzemekben, a gépállomásokon, a munka különböző területein növekvő eredményeink, különösen most a kongresszus napjaiban. A debreceni Bütorgyárban egyetlen nap alatt 10 százalékkal emelkedett a termelés. A macsi Néptanács-tszes-ben, Malenkov elvtárs beszédének meghallgatása után felajánlások születtek.

Malenkov elvtárs, az SZK(b)P Központi Bizottsága nevében Lenin-Sztálin pártja által vezetett szovjet nép több mint egy évtizedes kemény küzdelméről, hősi erőfeszítéseiről, nagyszerű győzelmeiről számolt be a kongresszusnak. A szovjet népnek a Nagy Honvédő Háborúban aratott győzelme tette lehetővé a kínai nép felszabadulását, a népi demokratikus államok létrejöttét. A Szovjetunió következetes békepolitikájának köszönhető,

hogy az imperialista háborús uszítóknak minden meszerkedésük ellenére sem sikerült közelebb hozni a harmadik világháborút. A SZK(b)P beszámolója leleplezi az amerikai imperialisták háborús terveit, számokkal, tényekkel bizonyítja, hogy: „...a militarizálás rohamosan ronította a néptömegek életfeltételeit. Az adók növekedése, a közszükségleti cikkek árának emelkedése és az infláció fokozta a dolgozók relatív és abszolút elnyomorodását.” A Szovjetunió ötödik öt-éves terve — mely a kongresszuson kerül megvitatásra — a munkások és alkalmazottak reálbérének 35 százalékos emelkedését, a kolhozparaszatok pénzbeli és természetbeli jövedelmének 40 százalékos növekedését irányozza elő.

A nagy Bolsevik Párt kemény harcainak, Sztálin elvtárs hőles útmutatásainak nyomában születtek meg a szovjet nép nagyszerű eredményei. „Szovjet hazánk hatalmának szüntelen növekedése, a kommunista párt helyes politikájának és e politika valóra váltását szolgáló szervezőmunkájának eredménye” — mondotta beszámolójában Malenkov elvtárs. Az SZK(b)P kongresszusán elhangzott beszámoló hatalmas útmutatás minden kommunista számára. Ezért behatóan kell tanulmányozni minden kommunistának, hogy tanuljunk belőle, hogy erőt, hitet merítsünk belőle további harcainkhoz. Például szolgál mindannyiunknak — mondotta Rákosi elvtárs, az SZK(b)P XIX. kongresszusán elmondott felszólalásában — az a sziklaszilárd egység és összekovácsoltság, a bátor, egészséges építő kritika és önkritika szelleme, amely a kongresszuson elének tárul s amely újabb győzelmek, újabb sikerek forrása s új erőt, új lendületet kölcsönöz a 800 milliós békétábornak és szerte a világon mindazoknak, akik a jobb, szabadabb szocialista jövőért küzdenek.

## Rákosi Máttyás elvtárs felszólalása az SZK(b)P XIX. kongresszusán

Moszkva, október 8.  
A Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja XIX. kongresszusának szerda esti ülésén elvált Rákosi Máttyás elvtárs a következőket mondta:

Kedves elvtársak! A Magyar Dolgozók Pártja és a magyar dolgozó nép nevében forró szeretettel üdvözölöm a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártjának XIX. kongresszusát.

Örömmel ragadom meg az alkalmat, hogy itt, a Bolsevik Párt kongresszusának színe előtt fejtezzem ki a magyar dolgozó nép soha el nem múó háláját és köszönetét hazánk felszabadulásáért a hatalmas Szovjetuniónak és szeretett vezérének, Sztálin elvtársnak.

A magyar dolgozó nép évszázadokon át bilincsbe volt verve: elnyomták idegen hódítók, elnyomták, kizsákmányolták saját földesurai, tőkései. Szabadságharcait, amelyeket évszázadokon át vívott, vérfelfojtották, amíg végre a Szovjetunió felszabadító harca a magyar dolgozó nép kezébe került a bilincset. Először fordult elő a magyar dolgozó nép történelmében, hogy szabadon él, szabadon építheti jobb jövőjét és először tapasztalja, milyen hatalmas teljesítményekre képes a nép, amelynek szabad fejlődését nem gátolja többé sem a tőkés kizsákmányolás, sem idegen gyarmatosítók nyomása.

A magyar nép a Magyar Dolgozók Pártjának vezetésével élni tudott a szabadsággal, amely a Szovjetunió hősi, győzelmes harcainak eredményeképpen osztályrésztől jutott. Felismerte, hogy felemelkedésének, függetlenségének önállóságának egyetlen biztosítéka ha a Szovjetunióra támaszkodva a szocializmus útjára lép.

A magyar dolgozó nép a Szovjetunióban nemcsak felszabadító-ját látja, hanem követendő péld-

daképet, felvirágzásának boldogulásának zálogát. Dolgozó népünk megértette, hogy helye a Szovjetunióban vezette 800 milliós békétábornak van, amelynek hős és ciszánt tagjaként küzd jobb jövőjének biztosításáért az imperialista háborús uszítók ellen.

Felszabadult dolgozó népünk erejét meghatározta az önzetlen, baráti segítség, amelyel a Szovjetunió és személyesen Sztálin elvtárs a magyar népi demokráciát gazdaságilag, politikailag támogatta. Ez a segítség és támogatás fejlődésünknek és sikerreinknek legfőbb összetevője. Ez az önzetlen segítség és jóindulatú támogatás tette lehetővé, hogy a nehézségeken úrrá tudunk lenni, hogy hazánk elmaradott mezőgazdasági országából néhány rövid esztendő alatt szocializmust építő ipari orszaggá fejlődhetett.

Félmérhetetlen segítséget jelentett és jelent a Magyar Dolgozók Pártja számára, hogy rendelkezésére álltak és állnak a Bolsevik Párt, a Szovjetunió fejlődésének mérhetetlenül gazdag tapasztalatai s ebből a kincsestárból szabadon meríthetünk és meríthetünk, hogy fokozatosan megtanuljuk e tapasztalatoknak magyar viszonyokra való alkalmazását.

A magyar dolgozó nép ezért igyekszik minél jobban tanulmányozni megismerni a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja és a Szovjetunió fejlődését és problémáit. A Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártjának XIX. kongresszusát feszült figyelemmel kíséri nemcsak minden magyar kommunista, de az egész magyar dolgozó nép. Népünk örömmel üdvözi a Szovjetunió ötödik öt éves tervét, amely hatalmas lépés a szocializmusból a kommunizmusba vezető úton. Népünk megérti, hogy a Szovjetunió gazdasági, kulturális erősödése és további felemelkedése egyben hatalmas ösztönzés a szocializmus építő országok, köztük hazánk fejlődésében és további új erőt kölcsönöz az imperialista háborús gyújtogatók ellen küzdő békétábornak.

A magyar dolgozók megértik, hogy a XIX. pártkongresszus számukra is új lehetőségeket, új perspektívát nyit meg.

Például szolgál mindannyiunknak az a sziklaszilárd egység és összekovácsoltság, a bátor, egészséges építő kritika és önkritika szelleme, amely a kongresszuson elének tárul s amely újabb győzelmek, újabb sikerek forrása s új erőt, új lendületet kölcsönöz a 800 milliós békétábornak és szerte a világon mindazoknak, akik a jobb, szabadabb szocialista jövőért küzdenek.

Különös jelentősége a kongresszusnak, hogy előestéjén tettek közé mindnyájunk szeretett, hőies tanítójának, Sztálin elvtársnak, új úttörő művét: „A szocializmus gazdasági problémái a Szovjetunióban”. Ez a mű számunkra is messzire megvilágítja azt az utat, amelyen biztos léptekkel kell haladnunk, hogy megszilárdítsuk eddigi eredményeinket és új sikereket érjünk el a népünk felvirágoztatásáért és boldogulásáért vívott küzdelemben.

A Magyar Dolgozók Pártja és a magyar nép szívének egész melegével kíván teljes sikert a nemzetközi forradalmi munkásmozgalom, a népek szabadságáért, a békéért folyó küzdelem élesapatának a Szovjetunió dicső, harcdeztett kommunista pártjának és XIX. kongresszusának.

Kívánjuk, hogy a hatalmas szovjet népet és a világot átfogó békétábornak sok számos esztendőn keresztül jó egészségben, alkotó munkája teljében vezesse továbbra is győzelemről győzelemre minden sikerünk ihletője, a dolgozó emberiség lánglelkű vezére, a magyar nép igazi barátja, a nagy Sztálin!



Az SZK(b)P XIX. kongresszusának előöksége. A képen (balról jobbra): J. V. Sztálin, I. M. Kaganovics, A. B. Arisz'ov, M. D. Bagirov, V. M. Molotov, O. V. Kuusinen, K. J. Vorosilov, V. M. Andrianov, N. Sz. Hruscsev, A. I. Nijazov, D. Sz. Korotcsenko, L. P. Berija, Zs. Sajahmetov, N. A. Bulganyin, N. Sz. Patolicsev elvtársak. A szónoki — Malenkov G. M. elvtárs.

# A Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja XIX. kongresszusa

## Az október 7-i délelőtti ülés

Moszkva (TASZSZ)

Október 7-én a Kremi nagyteremben folytatott munkáját az SZK(b)P XIX. kongresszusa. A délelőtti ülés N. A. Bulganin elvtárs elnöklésével nyílt meg. A napirenden az SZK(b)P Központi Bizottsága és az SZK(b)P Központi Revíziós Bizottsága beszámolóinak megtárgyalása szerepelt. Az elnök az első felhatalmazást Kabinnek (Észt Szovjet Szocialista Köztársaság) adta meg.

Kabin Szovjet-Esztország példáján mutatta be a tőmegek akotóerejének azelőtt feltárlatlan forrását megnyitó szocializmus mérhetetlen előnyeit. Beszélte a párt hatalmas szervező erejéről és a lenini-sztálini nemzetiségi politika diadaláról. Szovjet-Esztország a nagy orosz nép és valamennyi szovjet nép testvéri segítségével rövid idő alatt kispártszti gazdaságot folytató agrárszovjetből az imperialista hatalmak egykori függvényéből fejlett ipari, szocialista mezőgazdasággal rendelkező köztársasággá lett. Ujjateremtődött a hatalmas égőipar. Kabin ezután a mezőgazdaság gépesítésének igen gyors fejlődésével foglalkozott. Est-ország kolhozparasztsága hálásan köszöni a pártnak, a szovjet kormányának, hogy a mezőgazdaságot új, modern technikai felszereléssel látta el.

Az elnök L. P. Berija elvtársnak adta meg a szót. A kongresszus hosszantartó, lelkes tapsmal fogadta a nagy Sztálin egyik legközelebbi harcosát, Berija elvtárs hangszólya, hogy az SZK(b)P és a Szovjetunió életében a XVIII. és a XIX. kongresszus közötti időszakban két esemény foglalt el különleges helyet, a Nagy Honvédő Háború és a népgazdaság új, hatalmas arányú felendülése.

A történelem tanúságait — folytatta — nem mindenki hasznosította. A két világháború megkötött, a világhatalom lázalmától megításult amerikai imperialisták újból a világháború szakadéka felé taszították a népet, bár kétségtelen, hogy a háború kirobantásával csak szette-lik bukásukat, pusztulásukat.

A feszült figyelemmel hallgató beszéd további részében Berija a szocialista nemzeteknek a történelem során soha nem látott virágzásával foglalkozott.

A forradalom előtt Közép-Ázsia ipari fejlettsége nem különbözött a szomszédos országokétól — Törökországtól Irántól, Afganisztántól. Most 35 esztendővel a Nagy Október után, a 17 millió lakosú számiáló Kazahsztán, Üzbekisztán, Kirgizia, Tadzsikisztán és Türkmenia háromszor annyi villamosenergiát termel, mint a közeli keleti országoknak 156 millió lakosú csoportja. Mindez világosan megmutatja az egész világnak, mire képesek azok a népek, amelyek szaktítottak az imperializmussal és megszáhadultak a földbírók és tőkés uralmától.

Berija a továbbiakban a nagy orosz népről, a Szovjetunió vezetőerejéről beszélt. Felszólalásait ezekkel a szavakkal fejezte be: Országunk népei biztos tudhatják, hogy a marxizmus-leninizmus elméletével felfegyverzett kommunista párt, Sztálin elvtárs irányításával élvezeti országunkat az óhajtott célhoz, a kommunizmushoz.

Ezeket a szavakat a kongresszus nagy ünnepléssel fogadta. Mindenki felállt.

Ezután Csernitsov (Kalinyingrád) számolt be a kalinyingrádi terület dolgozóinak nagy munkásságáról.

Rövid szünet után L. M. Kaganovics elvtárs vette át az elnöki tisztet. Kiszeljovnak (doni Rosztoj) adta meg a szót.

Kiszeljov színes képet rajzolt a sztálini természetfajlakító terv végrehajtásáról. A Don vízével öntözött, erdősávokkal védett termékeny doni földek hamarosan soha nem látott termést adnak majd. Az aszályos földek öntözése segíti a terület kolhozait és szovhozait, hogy évente 400 millió pud búzával és sok más mezőgazdasági termékkel többet adjanak a hazának.

Nijazov (Üzbek-Szovjet Szocialista Köztársaság) arról beszélt, hogy Üzbekisztán, az ország fő gyapot-, kenaf- és jutatermelő, valamint seymengubó- és karakújuhtenyésztő vidéke 1951-ben az 1940. évinél jelentősen több gyapotot adott az államnak. Az elmúlt három esztendő alatt több mint háromszorosára növekedett a kolhozok jövedelme. A köztársaságban most kb. 2000 milliomos kolhoz van.

Gafurov (Tadzsik-Szovjet Szocialista Köztársaság) arra mutatott rá, milyen hatalmas munkát végzett a párt a dolgozók kommunista nevelése terén.

Arutinov küldött (Örmény-Szovjet Szocialista Köztársaság) hangsúlyozta, hogy nemcsak a központi körzetekben folyt az ipar fejlesztése, hanem a Szov-

jetunió távoli vidékein is. Szembetűnő példája ennek Szovjet-Örményország, ahol gyorsan fejlődik az ipar, a mezőgazdaság, a kultúra. Örményország iparvállalatainak összerterése pl. 1952-ben elérte az 1910. évinek a négyszeresét.

A kongresszus küldöttei ezután nagy figyelemmel hallgatták meg a mandátumvizsgáló bizottság jelentését. Pegov elvtárs, a bizottság elnöke elmondotta: A pártkonferenciák és kongresszusok, amelyekben a küldötteket megválasztották, megmutatták pártunk törhetetlen egységét. Pártunk egységesen és határozottan, a Központi Bizottság, Sztálin elvtárs, a párt nagy vezetője és tanítója körül szorosan tömörülve érkezett el a kongresszushoz — mondotta taps közepette az előadó.

A kongresszusra 1192 szavazati joggal és 167 tanácskozási joggal rendelkező küldöttet választottak. Valamennyien jelen vannak a kongresszuson.

Kongresszusunkon első ízben vannak itt négy új szövetséges köztársaság — a Lett, a Moldvai és a Litván és az Észt Szövetséges

köztársaság — továbbá Ukrajna és Bjeorusszia nyugati területei, az ifjú Kalinyingrádi terület, Dél-Szahalin és a Kurili-szigetek pártiszervezeteinek képviselői. A jelentés adatai megmutatják a párt alapszervezetei számának növekedését.

A küldöttek között 37 nemzetiség képviselőit, párt- és állami funkcionáriusokat, a szocialista gazdaság és kultúra dolgozóit találjuk. A kongresszus munkájában neves tudósok és műszaki szakemberek, az ipar és a mezőgazdaság élenjárói, mérnökök, mezőgazdászok, tanárok, közigazdászok, orvosok, jogászok vesznek részt. A küldöttek összetétele mutatja, hogy a pártiszervezetek pártunk legjobb, legaktívabb munkásait választották meg a XIX. kongresszusra, olyanokat, akik hőiesen harcoltak a Honvédő Háború idején hazánk szabadságáért és függetlenségéért s önfeláldozóan dolgoznak a kommunizmus építése nagy sztálini programjának megvalósításáért országunkban. A kongresszus egyhangúlag jóváhagyta a mandátumvizsgáló bizottság jelentését.

A Szovjet Hadsereg harcra és hadművelési felkészültsége, mozgósítási és harcászati alapján teljes joggal biztosíthatjuk a pártot, a kormányt és magát Sztálin elvtársat, hogy a Szovjet Hadsereg becsülettel teljesíti a szovjet nép alkotómunkájának őrzésében, a Szovjetunió állami érdekeinek védelmében reá háruló feladatokat — mondotta befejezésül.

Az elnök L. M. Kaganovics bejelentette, hogy a kongresszus elnökségéhez javaslat érkezett

praddal több búzát adott az államnak, mint a háborút megelőző 1940-es esztendőben.

Ignatov felvetette, hogy a helyi vízellátást használatuk felőntözésre és villamosenergia termelésére.

Kornajcsuk (Ukrán Szovjet Szocialista Köztársaság) kijelentette: Az emberek szívében a határtalan szeretet és őszinte hála lángoló érzései valamennyi történelmi jelentőségű győzelem lelkesítője. Joszif Visszarionovics Sztálin, szeretett apánk és tanítónk iránt.

Kornejcsuk felszólalásának további részében Szovjet-Ukrajna mindenre kiterjedő fejlődésével és virágzásával foglalkozott, majd bírálaton vizsgálta a szovjet írők tevékenységét. Biztosította a kongresszust, hogy az írők, a zeneszerzők a képzőművészek és a művészek valamennyi többi dolgozója, akik sok a szovjet nép által nagyra értékelt és szerett művet alkotnak, mindent megtesznek, hogy olyan új alkotásokkal örvendeztessék meg a szovjet hazát, amelyek be- ragyognak Sztálin elvtársnak, a szovjet irodalom és művészet nagy barátjának zseniális eszméi.

Szünet után a kongresszus forró ünnepléssel, állva köszöntötte az elnökségben megjelenő J. V. Sztálint és harcosársait.

Az elnök L. M. Kaganovics Razzakounak (Kirgiz-Szovjet Szocialista Köztársaság) adta meg a szót.

A kirgiz nép — mondotta Razzakov — megtette a forradalmi ugrást a feudalizmusból a szocializmusba, kibagyva a fejlődés kapitalista szakaszát. A felszólaló szembevető tényekkel mutatta be, milyen nagy eredményeket értek el a Köztársaság népgazdaságának, kultúrájának, tudományának és művészetének minden ágazatában.

Ezután Vasziljevskij kongresszusi küldött, a Szovjetunió marsallja, a Szovjetunió hadügy-minisztere kapott szót.

Arról beszélt, hogy a Szovjet Hadsereg kaionát, tisztihelyetteseit, tisztjeit és táborkaifit az egész néppel közös érzések fűtik. A továbbiakban kifejtette: — A demokratikus háború élen haladó Szovjetunió szilárdan folytatja békeszerető külpolitikáját. Ez azonban egyáltalán nem jelenti katonai gyengeségét. A Szovjet Hadsereg éber és önködi népünk világtörténelmi vívmányai, nagyszerű jelene és még nagyszerűbb jövője felett.

Az idén a Kubány 23 millió

számmal több búzát adott az államnak, mint a háborút megelőző 1940-es esztendőben.

Ignatov felvetette, hogy a helyi vízellátást használatuk felőntözésre és villamosenergia termelésére.

Kornajcsuk (Ukrán Szovjet Szocialista Köztársaság) kijelentette: Az emberek szívében a határtalan szeretet és őszinte hála lángoló érzései valamennyi történelmi jelentőségű győzelem lelkesítője. Joszif Visszarionovics Sztálin, szeretett apánk és tanítónk iránt.

Kornejcsuk felszólalásának további részében Szovjet-Ukrajna mindenre kiterjedő fejlődésével és virágzásával foglalkozott, majd bírálaton vizsgálta a szovjet írők tevékenységét. Biztosította a kongresszust, hogy az írők, a zeneszerzők a képzőművészek és a művészek valamennyi többi dolgozója, akik sok a szovjet nép által nagyra értékelt és szerett művet alkotnak, mindent megtesznek, hogy olyan új alkotásokkal örvendeztessék meg a szovjet hazát, amelyek be- ragyognak Sztálin elvtársnak, a szovjet irodalom és művészet nagy barátjának zseniális eszméi.

Szünet után a kongresszus forró ünnepléssel, állva köszöntötte az elnökségben megjelenő J. V. Sztálint és harcosársait.

Az elnök L. M. Kaganovics Razzakounak (Kirgiz-Szovjet Szocialista Köztársaság) adta meg a szót.

A kirgiz nép — mondotta Razzakov — megtette a forradalmi ugrást a feudalizmusból a szocializmusba, kibagyva a fejlődés kapitalista szakaszát. A felszólaló szembevető tényekkel mutatta be, milyen nagy eredményeket értek el a Köztársaság népgazdaságának, kultúrájának, tudományának és művészetének minden ágazatában.

Ezután Vasziljevskij kongresszusi küldött, a Szovjetunió marsallja, a Szovjetunió hadügy-minisztere kapott szót.

Arról beszélt, hogy a Szovjet Hadsereg kaionát, tisztihelyetteseit, tisztjeit és táborkaifit az egész néppel közös érzések fűtik. A továbbiakban kifejtette: — A demokratikus háború élen haladó Szovjetunió szilárdan folytatja békeszerető külpolitikáját. Ez azonban egyáltalán nem jelenti katonai gyengeségét. A Szovjet Hadsereg éber és önködi népünk világtörténelmi vívmányai, nagyszerű jelene és még nagyszerűbb jövője felett.

Az elnök L. M. Kaganovics bejelentette, hogy a kongresszus elnökségéhez javaslat érkezett

praddal több búzát adott az államnak, mint a háborút megelőző 1940-es esztendőben.

Ignatov felvetette, hogy a helyi vízellátást használatuk felőntözésre és villamosenergia termelésére.

Kornajcsuk (Ukrán Szovjet Szocialista Köztársaság) kijelentette: Az emberek szívében a határtalan szeretet és őszinte hála lángoló érzései valamennyi történelmi jelentőségű győzelem lelkesítője. Joszif Visszarionovics Sztálin, szeretett apánk és tanítónk iránt.

Kornejcsuk felszólalásának további részében Szovjet-Ukrajna mindenre kiterjedő fejlődésével és virágzásával foglalkozott, majd bírálaton vizsgálta a szovjet írők tevékenységét. Biztosította a kongresszust, hogy az írők, a zeneszerzők a képzőművészek és a művészek valamennyi többi dolgozója, akik sok a szovjet nép által nagyra értékelt és szerett művet alkotnak, mindent megtesznek, hogy olyan új alkotásokkal örvendeztessék meg a szovjet hazát, amelyek be- ragyognak Sztálin elvtársnak, a szovjet irodalom és művészet nagy barátjának zseniális eszméi.

Szünet után a kongresszus forró ünnepléssel, állva köszöntötte az elnökségben megjelenő J. V. Sztálint és harcosársait.

Az elnök L. M. Kaganovics Razzakounak (Kirgiz-Szovjet Szocialista Köztársaság) adta meg a szót.

A kirgiz nép — mondotta Razzakov — megtette a forradalmi ugrást a feudalizmusból a szocializmusba, kibagyva a fejlődés kapitalista szakaszát. A felszólaló szembevető tényekkel mutatta be, milyen nagy eredményeket értek el a Köztársaság népgazdaságának, kultúrájának, tudományának és művészetének minden ágazatában.

Ezután Vasziljevskij kongresszusi küldött, a Szovjetunió marsallja, a Szovjetunió hadügy-minisztere kapott szót.

Arról beszélt, hogy a Szovjet Hadsereg kaionát, tisztihelyetteseit, tisztjeit és táborkaifit az egész néppel közös érzések fűtik. A továbbiakban kifejtette: — A demokratikus háború élen haladó Szovjetunió szilárdan folytatja békeszerető külpolitikáját. Ez azonban egyáltalán nem jelenti katonai gyengeségét. A Szovjet Hadsereg éber és önködi népünk világtörténelmi vívmányai, nagyszerű jelene és még nagyszerűbb jövője felett.

Az elnök L. M. Kaganovics bejelentette, hogy a kongresszus elnökségéhez javaslat érkezett

praddal több búzát adott az államnak, mint a háborút megelőző 1940-es esztendőben.

Ignatov felvetette, hogy a helyi vízellátást használatuk felőntözésre és villamosenergia termelésére.

Kornajcsuk (Ukrán Szovjet Szocialista Köztársaság) kijelentette: Az emberek szívében a határtalan szeretet és őszinte hála lángoló érzései valamennyi történelmi jelentőségű győzelem lelkesítője. Joszif Visszarionovics Sztálin, szeretett apánk és tanítónk iránt.

Kornejcsuk felszólalásának további részében Szovjet-Ukrajna mindenre kiterjedő fejlődésével és virágzásával foglalkozott, majd bírálaton vizsgálta a szovjet írők tevékenységét. Biztosította a kongresszust, hogy az írők, a zeneszerzők a képzőművészek és a művészek valamennyi többi dolgozója, akik sok a szovjet nép által nagyra értékelt és szerett művet alkotnak, mindent megtesznek, hogy olyan új alkotásokkal örvendeztessék meg a szovjet hazát, amelyek be- ragyognak Sztálin elvtársnak, a szovjet irodalom és művészet nagy barátjának zseniális eszméi.

Szünet után a kongresszus forró ünnepléssel, állva köszöntötte az elnökségben megjelenő J. V. Sztálint és harcosársait.

Az elnök L. M. Kaganovics Razzakounak (Kirgiz-Szovjet Szocialista Köztársaság) adta meg a szót.

A kirgiz nép — mondotta Razzakov — megtette a forradalmi ugrást a feudalizmusból a szocializmusba, kibagyva a fejlődés kapitalista szakaszát. A felszólaló szembevető tényekkel mutatta be, milyen nagy eredményeket értek el a Köztársaság népgazdaságának, kultúrájának, tudományának és művészetének minden ágazatában.

Ezután Vasziljevskij kongresszusi küldött, a Szovjetunió marsallja, a Szovjetunió hadügy-minisztere kapott szót.

Arról beszélt, hogy a Szovjet Hadsereg kaionát, tisztihelyetteseit, tisztjeit és táborkaifit az egész néppel közös érzések fűtik. A továbbiakban kifejtette: — A demokratikus háború élen haladó Szovjetunió szilárdan folytatja békeszerető külpolitikáját. Ez azonban egyáltalán nem jelenti katonai gyengeségét. A Szovjet Hadsereg éber és önködi népünk világtörténelmi vívmányai, nagyszerű jelene és még nagyszerűbb jövője felett.

Az elnök L. M. Kaganovics bejelentette, hogy a kongresszus elnökségéhez javaslat érkezett

praddal több búzát adott az államnak, mint a háborút megelőző 1940-es esztendőben.

Ignatov felvetette, hogy a helyi vízellátást használatuk felőntözésre és villamosenergia termelésére.

Kornajcsuk (Ukrán Szovjet Szocialista Köztársaság) kijelentette: Az emberek szívében a határtalan szeretet és őszinte hála lángoló érzései valamennyi történelmi jelentőségű győzelem lelkesítője. Joszif Visszarionovics Sztálin, szeretett apánk és tanítónk iránt.

Kornejcsuk felszólalásának további részében Szovjet-Ukrajna mindenre kiterjedő fejlődésével és virágzásával foglalkozott, majd bírálaton vizsgálta a szovjet írők tevékenységét. Biztosította a kongresszust, hogy az írők, a zeneszerzők a képzőművészek és a művészek valamennyi többi dolgozója, akik sok a szovjet nép által nagyra értékelt és szerett művet alkotnak, mindent megtesznek, hogy olyan új alkotásokkal örvendeztessék meg a szovjet hazát, amelyek be- ragyognak Sztálin elvtársnak, a szovjet irodalom és művészet nagy barátjának zseniális eszméi.

Szünet után a kongresszus forró ünnepléssel, állva köszöntötte az elnökségben megjelenő J. V. Sztálint és harcosársait.

Az elnök L. M. Kaganovics Razzakounak (Kirgiz-Szovjet Szocialista Köztársaság) adta meg a szót.

A kirgiz nép — mondotta Razzakov — megtette a forradalmi ugrást a feudalizmusból a szocializmusba, kibagyva a fejlődés kapitalista szakaszát. A felszólaló szembevető tényekkel mutatta be, milyen nagy eredményeket értek el a Köztársaság népgazdaságának, kultúrájának, tudományának és művészetének minden ágazatában.

Ezután Vasziljevskij kongresszusi küldött, a Szovjetunió marsallja, a Szovjetunió hadügy-minisztere kapott szót.

Arról beszélt, hogy a Szovjet Hadsereg kaionát, tisztihelyetteseit, tisztjeit és táborkaifit az egész néppel közös érzések fűtik. A továbbiakban kifejtette: — A demokratikus háború élen haladó Szovjetunió szilárdan folytatja békeszerető külpolitikáját. Ez azonban egyáltalán nem jelenti katonai gyengeségét. A Szovjet Hadsereg éber és önködi népünk világtörténelmi vívmányai, nagyszerű jelene és még nagyszerűbb jövője felett.

Az elnök L. M. Kaganovics bejelentette, hogy a kongresszus elnökségéhez javaslat érkezett

praddal több búzát adott az államnak, mint a háborút megelőző 1940-es esztendőben.

Ignatov felvetette, hogy a helyi vízellátást használatuk felőntözésre és villamosenergia termelésére.

Kornajcsuk (Ukrán Szovjet Szocialista Köztársaság) kijelentette: Az emberek szívében a határtalan szeretet és őszinte hála lángoló érzései valamennyi történelmi jelentőségű győzelem lelkesítője. Joszif Visszarionovics Sztálin, szeretett apánk és tanítónk iránt.

Kornejcsuk felszólalásának további részében Szovjet-Ukrajna mindenre kiterjedő fejlődésével és virágzásával foglalkozott, majd bírálaton vizsgálta a szovjet írők tevékenységét. Biztosította a kongresszust, hogy az írők, a zeneszerzők a képzőművészek és a művészek valamennyi többi dolgozója, akik sok a szovjet nép által nagyra értékelt és szerett művet alkotnak, mindent megtesznek, hogy olyan új alkotásokkal örvendeztessék meg a szovjet hazát, amelyek be- ragyognak Sztálin elvtársnak, a szovjet irodalom és művészet nagy barátjának zseniális eszméi.

Szünet után a kongresszus forró ünnepléssel, állva köszöntötte az elnökségben megjelenő J. V. Sztálint és harcosársait.

Az elnök L. M. Kaganovics Razzakounak (Kirgiz-Szovjet Szocialista Köztársaság) adta meg a szót.

A kirgiz nép — mondotta Razzakov — megtette a forradalmi ugrást a feudalizmusból a szocializmusba, kibagyva a fejlődés kapitalista szakaszát. A felszólaló szembevető tényekkel mutatta be, milyen nagy eredményeket értek el a Köztársaság népgazdaságának, kultúrájának, tudományának és művészetének minden ágazatában.

Ezután Vasziljevskij kongresszusi küldött, a Szovjetunió marsallja, a Szovjetunió hadügy-minisztere kapott szót.

Arról beszélt, hogy a Szovjet Hadsereg kaionát, tisztihelyetteseit, tisztjeit és táborkaifit az egész néppel közös érzések fűtik. A továbbiakban kifejtette: — A demokratikus háború élen haladó Szovjetunió szilárdan folytatja békeszerető külpolitikáját. Ez azonban egyáltalán nem jelenti katonai gyengeségét. A Szovjet Hadsereg éber és önködi népünk világtörténelmi vívmányai, nagyszerű jelene és még nagyszerűbb jövője felett.

Az elnök L. M. Kaganovics bejelentette, hogy a kongresszus elnökségéhez javaslat érkezett

praddal több búzát adott az államnak, mint a háborút megelőző 1940-es esztendőben.

Ignatov felvetette, hogy a helyi vízellátást használatuk felőntözésre és villamosenergia termelésére.

Kornajcsuk (Ukrán Szovjet Szocialista Köztársaság) kijelentette: Az emberek szívében a határtalan szeretet és őszinte hála lángoló érzései valamennyi történelmi jelentőségű győzelem lelkesítője. Joszif Visszarionovics Sztálin, szeretett apánk és tanítónk iránt.

Kornejcsuk felszólalásának további részében Szovjet-Ukrajna mindenre kiterjedő fejlődésével és virágzásával foglalkozott, majd bírálaton vizsgálta a szovjet írők tevékenységét. Biztosította a kongresszust, hogy az írők, a zeneszerzők a képzőművészek és a művészek valamennyi többi dolgozója, akik sok a szovjet nép által nagyra értékelt és szerett művet alkotnak, mindent megtesznek, hogy olyan új alkotásokkal örvendeztessék meg a szovjet hazát, amelyek be- ragyognak Sztálin elvtársnak, a szovjet irodalom és művészet nagy barátjának zseniális eszméi.

Szünet után a kongresszus forró ünnepléssel, állva köszöntötte az elnökségben megjelenő J. V. Sztálint és harcosársait.

Az elnök L. M. Kaganovics Razzakounak (Kirgiz-Szovjet Szocialista Köztársaság) adta meg a szót.

A kirgiz nép — mondotta Razzakov — megtette a forradalmi ugrást a feudalizmusból a szocializmusba, kibagyva a fejlődés kapitalista szakaszát. A felszólaló szembevető tényekkel mutatta be, milyen nagy eredményeket értek el a Köztársaság népgazdaságának, kultúrájának, tudományának és művészetének minden ágazatában.

Ezután Vasziljevskij kongresszusi küldött, a Szovjetunió marsallja, a Szovjetunió hadügy-minisztere kapott szót.

Arról beszélt, hogy a Szovjet Hadsereg kaionát, tisztihelyetteseit, tisztjeit és táborkaifit az egész néppel közös érzések fűtik. A továbbiakban kifejtette: — A demokratikus háború élen haladó Szovjetunió szilárdan folytatja békeszerető külpolitikáját. Ez azonban egyáltalán nem jelenti katonai gyengeségét. A Szovjet Hadsereg éber és önködi népünk világtörténelmi vívmányai, nagyszerű jelene és még nagyszerűbb jövője felett.

## A SZ

A kongresszus utáni ünneplés

A kongresszus utáni ünneplés — mondotta Prohorov, a moszkvai pártiszervezet küldötte — a moszkvai pártiszervezet küldöttei javasolta, hogy az SZK(b)P Központi Bizottságának beszámoló jelentése nyomán fogadják el a következő határozati javaslatot: „Az SZK(b)P XIX. kongresszus megkezdte és megállította a moszkvai pártiszervezet küldöttei javaslatát, hogy az SZK(b)P Központi Bizottsága titkárnak az SZK(b)P Központi Bizottságának munkájáról szóló beszámoló jelentését. Ezt követően egy határozatot: Helyesli az SZK(b)P Központi Bizottságának politikai vonalát és gyakorlati munkáját.”

A határozati javaslatot az egész terem lelkes szánni nem akaró ünneplése közepette egyhangúlag elfogadták.

L. M. Kaganovics bejelentette, hogy a XIX. kongresszuson vendégek jelen vannak külföldi országok kommunista pártjainak és más testvéri munkáspártjainak a küldöttségei.

A Lengyel Egyesült Munkáspártjában Bolsevik Bierut, a Lengyel Egyesült Munkáspárt Központi Bizottságának elnöke mondott üdvözlő szavakat.

Hangsúlyozta, milyen hatalmas jelentősége van az egész haladó emberiség számára azoknak a történelmi győzelmeknek, amelyeket a Szovjetunió az SZK(b)P és bolsevizm, a nagy Sztálin irányításával aratott és arat.

Kijelentette, hogy a Lengyel Egyesült Munkáspárt az SZK(b)P hatalmas kincsétárából meríti eszmei erejét.

Az elnök L. M. Kaganovics bejelentette, hogy a kongresszus elnökségéhez javaslat érkezett

praddal több búzát adott az államnak, mint a háborút megelőző 1940-es esztendőben.

Ignatov felvetette, hogy a helyi vízellátást használatuk felőntözésre és villamosenergia termelésére.

Kornajcsuk (Ukrán Szovjet Szocialista Köztársaság) kijelentette: Az emberek szívében a határtalan szeretet és őszinte hála lángoló érzései valamennyi történelmi jelentőségű győzelem lelkesítője. Joszif Visszarionovics Sztálin, szeretett apánk és tanítónk iránt.

Kornejcsuk felszólalásának további részében Szovjet-Ukrajna mindenre kiterjedő fejlődésével és virágzásával foglalkozott, majd bírálaton vizsgálta a szovjet írők tevékenységét. Biztosította a kongresszust, hogy az írők, a zeneszerzők a képzőművészek és a művészek valamennyi többi dolgozója, akik sok a szovjet nép által nagyra értékelt és szerett művet alkotnak, mindent megtesznek, hogy olyan új alkotásokkal örvendeztessék meg a szovjet hazát, amelyek be- ragyognak Sztálin elvtársnak, a szovjet irodalom és művészet nagy barátjának zseniális eszméi.

Szünet után a kongresszus forró ünnepléssel, állva köszöntötte az elnökségben megjelenő J. V. Sztálint és harcosársait.

Az elnök L. M. Kaganovics Razzakounak (Kirgiz-Szovjet Szocialista Köztársaság) adta meg a szót.

A kirgiz nép — mondotta Razzakov — megtette a forradalmi ugrást a feudalizmusból a szocializmusba, kibagyva a fejlődés kapitalista szakaszát. A felszólaló szembevető tényekkel mutatta be, milyen nagy eredményeket értek el a Köztársaság népgazdaságának, kultúrájának, tudományának és művészetének minden ágazatában.

Ezután Vasziljevskij kongresszusi küldött, a Szovjetunió marsallja, a Szovjetunió hadügy-minisztere kapott szót.

Arról beszélt, hogy a Szovjet Hadsereg kaionát, tisztihelyetteseit, tisztjeit és táborkaifit az egész néppel közös érzések fűtik. A továbbiakban kifejt

# A szovjet emberek nagy munkagyőzelmekkel ünneplik az SZK(b)P XIX. kongresszusát

A kongresszus napjaiban a Szovjetunió dolgozói a Párt XIX. kongresszusát újabb termelési sikerekkel ünneplik.

Malenkov elvtárs beszámolója elmondta, hogy a moszkvai „Krasnij Proletarij” szerszámgépgyár esztendő végéig felépíti a békés építőmunkák ragyogó távlatait. A beszámolóban szó van arról, hogy a legutóbbi három év alatt mintegy 1800 új gép- és készülékfajta készült a szovjet gépgyárakban, Esztendő végéig pedig még 1500 új gépet és készülékfajta készítenek a szovjet gépgyárakban.

A kongresszus napjaiban kötelezettséget vállaltam eddigi teljesítményem fokozására és minden nap 300-350 százalékra teljesítem a tervet.

A moszkvai „Sztálin” autógyár naponként a gépek tucatjait gyártja a dinamó-gyár dolgozói megkezdték a Kamai-vízerőmű építkezés rendelkezésére bocsátását. A kitűzött határidő előtti teljesítést a Krasnij „Krasnij Ekszkavator” gyár, a vállalat munkásai és mérnökei a kongresszus tiszteletére kötelezettséget vállaltak, hogy határidő előtti teljesítést a kommunizmus nagy építkezésének minden rendelkezésére bocsátják.

A „Zaporsztalj” gyár acélöntője a XIX. kongresszus napjaiban eddig 40 gyorsöntést végzett. A Bajkál-on-túli kohászok kötelezettséget vállaltak, hogy határidő előtti teljesítést a havi termelési feladatukat és december 21-ig teljesítik az egész évi tervet.

Ufából, a Baskir Autonóm Köztársaság fővárosából jelentik, hogy a gőzgépjavitó gyár sztahanovistái már 1953. évi tervfeladatukon dolgoznak. Baku olajipari munkásai új olajkutatásokat helyeztek üzembe határidő előtti. A jercevoi textilgyár munkásai több, mint 400 ezer méter szövetet gyártottak tervet felül.

A leningrádi „Sztálin” gépgyár gőzturbina műhelyében kipróbálták a kongresszus előtti munkaerősség alatt készített magasnyomású, hatalmas gőzgépet.

Hatalmas munkalendülettel dolgoznak a gyár műhelyeinek sztahanovistái. A vízturbina-gyárak 17 nappal lerövidítették egy hatalmas vízi turbina gyártásának idejét.

## G. M. Malenkov elvtárs beszámolóját 3 millió példányban kiadták Moszkvában

A Goszpolitizdat, a politikai irodalom állami kiadója brossurában kiadta G. M. Malenkovnak az SZK(b)P XIX. kongresszusa előtti az SZK(b)P Központi Bizottsága munkájáról tartott beszámoló jelentését.

A brossura hárommillió példányban jelent meg.

## Sok a deficit Londonban

A londoni rádió beszámolt a City üzleti köröknek hagyományos évi bankettjéről, amelyen minden évben felszólal a pénzügyminiszter is. Az idei banketten Butler beszámolójában kénytelen volt beismerni, hogy az költségvetési év első felében 57

millió font sterling volt a deficit. Az angol pénzügyminiszter keserűen tette hozzá, hogy ez az összeg az elmúlt év hasonló időszak deficitjének mintegy kétszerese. A „BBC” a beszámolóról megjegyzi, hogy az „bizonyos aggodalomra ad okot”.

## A bolgár dolgozók már a kölcsönjegyzés első napján túljegyezték a kibocsátott kölcsön összegét

A szófiai rádió ismerteti a bolgár pénzügyminisztérium jelentését, amely szerint a Bolgár Népköztársaságban már a kölcsönjegyzés első napján túljegyezték a dolgozók a kibocsátott népgazdaságfejlesztési kölcsön teljes összegét: a 400 millió levát. A kölcsönjegyzés továbbra is nagy lelkesedéssel folyik.

## Az utóbbi 40 év egyik legsúlyosabb vasúti szerencsétlensége London egyik külvárosi állomásán

A „BBC” jelentése szerint az angol főváros egyik külvárosi állomásán szerdán reggel az utóbbi negyven év egyik legsúlyosabb vasúti szerencsétlensége történt. A szerencsétlenségnek a „Reuter” legutóbbi jelentése szerint 85 halál és 113 súlyosan sebesült áldozata van.

A szerencsétlenség körülményeiről kiadott jelentés közli: A külvárosi állomásán a skóciai északai expressz hátulról teljes erővel beharagant egy London felé indulóban lévő vasúti munkásvonatba. Néhány másodperc múlva egy ugyancsak Londonba tartó expressz beharagant a két összeütközött vonatba, aminek következtében a vasúti felüljáró is összeomlott. A felüljárón ebben az időben sok ember közlekedett.

## Szovjet választójegyzék a svéd kormányhoz

Amint már ismeretes a Szovjetunió külügyminisztériuma július 16-án jegyzékkel intézett a svéd kormányhoz egyrészt arról, hogy a „Catalina” svéd katonai repülőgép a Rosna-fok (Hiumaa-sziget) térségében megsértette a Szovjetunió államhatárait, másrészt a DS-3 típusú svéd katonai repülőgép kérdésében.

A svéd kormány augusztus 5-i jegyzékében továbbra is fenntartotta azt az előbbi állítást, hogy az említett „Catalina” svéd katonai repülőgép nem sértette meg a szovjet határt.

Október 6-án a Szovjetunió nagy követe választójegyzékkel nyújtott át Svédország külügyminisztériumának az augusztus 5-i svéd jegyzékre, amelyben rámutat arra, hogy tarthatatlannak a svéd kormány kísérletét, amelyekkel tagadni próbálja azt a kétségtelen tény, hogy a fentemlített svéd katonai repülőgép megsértette a szovjet határt. A szovjet választójegyzék ezután leszögezi, hogy alapjában a svéd kormány megállapítása, amely szerint a Szovjetunió hatóságai nem mutattak érdeklődést a DS-3 repülőgép eltűnése körülményeinek felderítésére és hangsúlyozza, hogy a svéd vezérkar képviselője nem közölte a szovjet nagykövetséggel az eltűnt repülőgép szükséges adatait.

A szovjet jegyzék végül hangsúlyozza, hogy ellenében a svéd kormányral, a Szovjetunió külügyminisztériuma semmiféle alapot nem lát bármilyen nemzetközi eljárás alkamazására a Szovjetunió határai ellen intézett merénylésekkel kapcsolatos kérdések kivizsgálására. E határozat őrzése a szovjet állam elidegeníthetetlen joga és szent kötelessége.

## Nemzetközi orvoskongresszus Olaszországban

A világ haladó orvosai a jelenkori életfeltételek tanulmányozására nemzetközi kongresszust rendeznek Olaszországban. Ezen a kongresszuson magyar orvoskudóttárság is részt vesz. A kongresszus hazai előkészületi munkájának végzésére anyagának összegyűjtésére bizottság alakult, amely

szerdán délután Budapesten a Magyar Tudományos Akadémia nagytermében anketon számolt be munkájáról.

Issekutz Béla, Kossuth-díjas egyetemi tanár megnyitó beszédében ismertette a nemzetközi kongresszus magyar előkészítő bizottságának eddigi munkáját.

## Megyénk dolgozói jó munkájukkal köszöntik az SZK(b)P XIX. kongresszusát

### AZ EGYEKI GÉPÁLLOMÁS 5 TRAKTORISTAJA TELJESÍTETTE ÉVI TERVÉT

Nemcsak nyáron hanem az őszi munkánál is élen járnak az egyekai gépállomás dolgozói a hajdúbihari gépállomások versenyében. Vállalták, hogy november 7-re teljesítik egész évi tervüket. A XIX. pártkongresszus tiszteletére indult munkaverseny segíti őket vállalatuk teljesítésében. A gépállomás eddig már több mint 80 százalékra teljesítette tervét. A héten 2 traktorista teljesítette évi tervét és ezzel már ötre emelkedett azoknak a traktorosoknak a száma, akik elérték a tervüket. Veres Lajos 136, Cseh János 131, Rózsa Sándor 105, Tóth Sándor és Deli Péter 102 százalékkal teljesítették évi tervüket. Egész évi tervünk teljesítéséhez — mondotta Bereczki Imre elvtárs igazgatóhelyettes — még 1900 normálhold hiányzik. Felajánlásunk teljesítéséig még 3 dekádot dolgozunk, egy-egy dekádra közel 670 normálhold jut. Ezzel szemben teljesítményünk az elmúlt dekádkban több mint 700 hold volt. A pártkongresszus tiszteletére folyó lelkes munkaverseny tovább javítja teljesítményeinket.

### LEGSZÉBB AJANDEK A BECSELETES MUNKA

Nekem, mint munkásnőnek a felszabadulás előtt nem voltak jogaim. Munkámat — bármennyit is dolgoztam — nem értékelték. Ma megbecsült tagja vagyok az országnak.

Munkám után értékelnek. Mindent a Szovjetunióknak köszönhetem. Tudom, hogy legkedvesebb ajánlás, amit adhatok a munkámat becsülté, elvégzem. Ezért az SZK(b)P XIX. kongresszusa tiszteletére vállaltam, hogy teljesítményem 127 százalékra emelem. Munkámban tudásom legjavát adtam így elértem azt, hogy teljesítményem már túlhaladta a 130 százalékat.

### Fésüs Lajosné, Textilgyár. TELJESÍTMÉNYEM FOKOZÁSÁVAL ÜNNEPEM AZ SZK(b)P XIX. KONGRESSZUSÁT

Azok a hatalmas termelési eredmények, amelyek a Bolsevik Párt XIX. kongresszusának tiszteletére lettek munkafelajánlások alapján születtek újabb csapat mérnek az amerikai imperialisták háborús törekvéseire. Én is átérzem a XIX. kongresszus jelentőségét és vállaltam, hogy teljesítményemet 130 százalékra emelem, hogy vállalkozásomat máris teljesítsem. Teljesítményem 133 százalék.

### Kovács Lászlóné sztahanovista, Gyógyszergyár. A NÁNASI DOLGOZÓK IS ÜNNEPELNEK...

Hajdúnánáson az összes alapszervezetekben, üzemekben, tszcsk-

ben és iskolákban röpgyűléseket tartottak, melyeken szocialista fogadalmakat tettek az SZK(b)P XIX. kongresszusára. A Dózsa-tszes fiataljai vállalták, hogy vasárnaponként 4 hold gyapotot takarítanak be. Az Állami Malom dolgozói azt fogadták meg, hogy november 7-re vállalt munkafelajánásaikat 2 nappal előbb teljesítik. Radics főgépész elvtárs vállalta, hogy brigádjával együtt napi munkájukon felül egy hegesztő berendezést állít elő.

### KONGRESSZUSI MŰSZAK VOLT KEDDEN A DOHÁNYGYÁRBAN

Az SZK(b)P XIX. kongresszusának tiszteletére a dohánygyári dolgozók egynapos kongresszusi műszakot tartottak, amikor az első helyet a szivarcsofogó osztagly szerezte meg. A második helyet a vágó, harmadik helyet szivarkagyártás foglalta el. A legjobb eredmény a gyártási osztályon Szenási Zoltánné gépén szü-

letett meg. A műszak forintértékben megközelítette a 15.000 forintos megtakarítást.

### A TATAROZÓ VÁLLALAT DOLGOZÓI ELEGET TETTEREK IGERETÜKNEK

A Tatarozó Vállalat dolgozói is nagy lelkesedéssel tettek felajánlást a SZK(b)P XIX. kongresszusa tiszteletére. Közülük egy dolgozó telt szocialista fogadalmat ebből az akciókból. Vállalták, hogy szeptember havi tervüket túljegyeztik. Szavuknak eleget tettek, mert a szeptemberi tervet 104 százalékra teljesítették. Jó eredményt ért el a vasbetonszerelők. Egy óra előirányzott termelési érték számukra 79.200 forint volt. Azt 157 százalékkal túljegyeztették. Jó munkát végeztek Tóth József segédmunkás-brigád is, akik a Vasöntő Vállalat építészeti 218 százalékos vállalkásával szemben 264 százalékot teljesítettek.

## Bárádon, a Sztálin-úton

Esteledett. A hűvös őszi estén kevesen jártak az utcákon. Egy fiatal leány gyors léptekkel sietett Sztálin-útra lakásuk felé. Közben meg-megállt, bezörgött egy-egy házba, ott szót váltott a kapuban megjelenővel s újra továbbindult. A nyirkos kapuk csukódása elnyelte a szavak értelmét, csupán a kerekded esti szél kapott fel egy-egy szót, belekapaszkodott s elfogytánként ére el az ember füléhez.

... nálunk... én tartom...  
— Ott leszünk... megyünk... Terka...

Ezen az estén a hűvös idő ellenére meglehetősen a Sztálin-út, megjelentek Bárádon mind a harmincegy utcája. A Sztálin-út 21. számú ház kapuján gyakran nyílt és csukódott a sötétedő estében férfiak, nők, idősebbek és fiatalok lépték a küszöbét, valamennyien Szabó Terézhez igyekeztek. Ő volt az a siető fiatal lány, aki közölte, hogy békekiszűrésért tartanak este a lakásukban. Mire Szabó Teréz bejárva a szomszédokat hazakérte, már tele volt vendégekkel a ház. Tizenhétven üldögéltek a villanyfényes szobában. Ott volt Gulyás Lajos háromholdas egyénileg dolgozó paraszt leánya, Erzsébet és édesanyja, Gulyás Bálintné. Nagy Benjámin feleségével, fiával, Madar Béla, a néphadsereg tisztje és még sokan azok közül, akik szeretik hazájukat s telteikkel állnak esatársorba a béke védelméért.

Lassan megindult a beszélgetés. A begyűjtés az őszi munkák idejében való elvégzéséről folyt a szó. A kiszűrés résztvevői elmondták: ki hogyan telt eleget

eddig hazafias kötelességének. Gulyás Lajos egész évi beadási kötelességét rendezte.

— Én csak a napraforgó beadással tartozom meg — szökt Nagy Benjámin. — Nagyon bánt a dolog. Mit is kellene tennem? Hiszen nekem nem termett.

— Ha községünk minden dolgozója teljesítette beadását, akkor megkezdhetjük szabadon és beadása ebből is rendeződik — volt a válasz.

Gulyás Bálintné, aki már idősebb asszony, hallgatva ült egy darabig. Látszott rajta, hogy valamit motol a fejében, gondolkodik, akar is beszélni, meg nem is, de végül mégis úgy döntött, hogy megkérdezi ami foglalkoztatja.

— Miért kell a békéért dolgozni és hogy védhetjük munkádat a békét?

Amint e szavakat kiejtette, körülnézett, szinte feltelep pillantásával a körülötte ülőket, majd tekintete a fiatal tisztet pihent meg. Mintha azt mondaná ez a tekintet, hogy ahol ilyen nagy-szerű katonák vannak, mint a mi fiatalok, akkor nem kell félnünk, ők tudják a dolgukat. De ez a tekintet egyben kérdezett is. Választ várt a felvetett kérdésre, mintha azért nem lenne egészen biztos a dolgában.

A fiatal tiszt megfontoltan fordult Gulyás Bálintné felé s megindult ajkáról a szó.

— Apám meghalt. Ötvennyel anyámmal maradtam. Nem is gondolhatom a tanulásra, hiszen közben háború is volt. Most tanulhatok, tiszt lehettem ebben az országban azért, mert gondoskodtak rólam, tanulhattam. Tanulhat ma már minden fiatal.

Nyitva áll előttünk az út. De tanulni csak békében lehet. Hiszen az elmúlt háborúban sok iskolát lebombáztak, állandó rejtésgében élünk. Ismerjük a multat s azért kell most munkánkkal védenünk a jelent s a jövőbe vezető utat. Ha jól dolgozunk, ha teljesítjük az állam iránti kötelességünket, akkor erősödik országunk, erősödünk mi magunk... a nép. Erős országot és népet pedig nem mer megtámadni az ellenség. Gulyás néni is erősítette a békétörténet. Teljesítette ült beadását. Ez jelenti a jó munkát a béke érdekében, így kell dolgozni békénkért.

A gyűlés résztvevői a késő éjszakai órákig beszélgettek. Mind egyikük nagy figyelemmel hallgatta a felvetett kérdésekre kapott válaszokat. Különösen sokat foglalkoztak a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja XIX. kongresszusával, azzal, hogy mit jelent e kongresszus a népek békejének biztosítása szempontjából. A hallgatkon fellelkessedve munkafelajánlások, versenykiírdások is történtek. Többek között: Gulyás Lajos versenyre hívta ki Nagy Benjámin az őszi munkák melőbbi elvégzésére. Csunai Gergely, a KTSZ dolgozója pedig vállalta, hogy november 7-ig 120 százalékra emeli teljesítményét a szövetkezet asztalos részlegében.

Már kihunytak a házak fényei, amikor Szabó Terézektől elbúcsúztak a kiszűrés résztvevői. Atig vették észre az idő múltát s amint hazafelé igyekeztek, mindegyikük úgy érezte, hogy ezután még inkább szívében viselik a béke, a békés élet biztosításának ügyét.

NEMETI ÉVA

# A minisztertanács szabályozta az 1952-53. évi fűtési évaddal kapcsolatos teendőket

A minisztertanács rendelete értelmében 1952. október 15. után meg lehet kezdeni a fűtést, ha a napi középhőmérséklet 10 C foknál alacsonyabb. A várható középhőmérsékletet a rádió és a sajtó az időjárásjelentés keretében közli.

A fűtés időtartama alatt irodákban, valamint lakásokban 18 C fok hőmérsékletet kell biztosítani. A központi fűtés időtartama, ha a középhőmérséklet plusz 4 C fok feletti van napi 8 (munkaszüneti napokon 12) óra; plusz 4 C fok hőmérséklet esetén 12 óra, minusz 4 C fok hőmérséklet alatt 11 óra.

A központi fűtéses lakóházakban a fűtés megkezdésének és beállításának időpontját a lakók többségének véleménye alapján a házkezelőség vezetője állapítja meg. A fűtésért a házkezelőség

— ahol pedig a lakók a fűtést saját kezelésben végzik — a fűtési bizottság felelős. A fűtési rendelkezések megtartását a lakók ellenőrzik a lakóbizottságok útján; ahol lakóbizottság nincs, erre a célra külön bizottságot alakítsanak.

A minisztertanács az óvodák, iskolák, napköziotthonok, gyógyintézetek fűtésére különleges szabályokat állapított meg. Ezeknek az intézményeknek, valamint általában az állami vállalatok hivatalok és egyéb helyiségek fűtésére vonatkozó részletes szabályokat az Eltérkes minisztertervezte meg.

A lakóházak fűtésére vonatkozó részletes rendelkezéseket a helyi ipar miniszteriuma az illetékes tanácsok útján közli a házkezelőségekkel.

## A pedagógusok szüntessék meg a tanyával szembeni idegenkedésüket

Kedves elvtársak!

Mi, a darvasi állami gazdaság dolgozói abban az előnyös helyzetben vagyunk, hogy megnyílt gazdaságunkban egy iskola. Nagy szükség volt erre: mindannyian örömmel fogadtuk. Most már nem kell esőben, védő sárban 4-5 kilométert gyalogolniuk gyermekeinknek, hogy tanulhassanak. Sajnos azonban, nem megy úgy a tanítás, ahogy mi szeretnénk. A tanév két hónapja megkezdődött, de a gyermekeink jóformán semmi sem tanultak meg. A tanító egy fiatal lány, akinek nem sok gyakorlata van és a darvasi községi iskola igazgatója nem sok segítséget nyújt számára. A község iskoláigazgatójától ered az a vélemény is, ami most itt kialakult: nem lehet tanítani iskolákban olyan színvonalon, mint a községben. Pártunk a város és a falu közti különbséget meg akarja szüntetni és pedig úgy, hogy a falu színvonalát emeli fel a városéhoz és nem fordítva.

Kérjük az illetékes szerveket, hogy hozzánk is olyan pedagógust osszanak be, akinek már van gyakorlata, aki segítség nélkül is elboldogul gyermekeinkkel.

Egyes pedagógusok pedig szüntessék meg a tanyával szembeni idegenkedésüket. Ne féljenek tanyára jönni tanítani. Tekintsenek egy kicsit előre és lássák meg, hogy milyen feladat és jövő vár az állami gazdaságok iskoláiban tanító pedagógusokra.

Réti Ferencné, Réti Lajosné, Szilágyi Jánosné, Szabó Józsefné, Csiki Sámuelné, Darvasi Állami Gazdaság.

## Utmutató a művészeti együttesek II. országos versenyének szervezéséhez

A művészeti együttesek II. országos versenyével kapcsolatban az Országos Népművelési Bizottság szervezési útmutatót bocsátott ki, amely szerint a versenyben a következő szakágakban az alábbi feltételek szerint indulhatnak az egyes csoportok.

Színjátékos csoportok jelenetekkel, egy vagy több felvonásos színdarabok részleteivel szerepelhetnek. Műsoridejük legfeljebb 45 perc. A tanulóifjúság a színjátékban nem vehet részt. A népi táncos csoportok saját koreográfiákkal és más vidékek népi táncával, szójáték és más baráti állomány népművelési táncokkal léphetnek fel. Az elbírálásnál figyelembe veszik a kísérletet is. Műsoridő legfeljebb 15 perc, népi játékokat bemutató együtteseknek 25 perc. Az énekkarok versenyében egy, két vagy többszámú dal, vegyes női, férfi és gyermekkarosok kísérettel vagy anélkül is részt vehetnek. Műsoridő legfeljebb 15 perc.

A versenyben azok a csoportok vehetnek részt, amelyek november 1-ig bejelentik nevezésüket a városi vagy kerületi tanács népművelési osztályához, illetve a járási tanács népművelési és oktatási osztályához (területi és iskolai csoportok). Vállalati és hivatali csoportoknak szakszervezetük területi bizottságának elnökségéhez kell a nevezést eljuttatniuk. Ezért kövül a csoportoknak szereplőiknek kell a november 7-11. ünnepeken és március 1-ig még legalább két alkalommal a nevezésük előtt fel kell lépniük saját munkahelyük dolgozóit, szervezettük tagjait, egyetemük hallgatóit elöl, akik eldöntik majd alkalmas-e a versenyben való részvételre. Iskolai csoportok részvételéről a járási kar és DTSZ-bizottság közösen dönt. A csoportok átlagos tanulmányi színvonalra a közepesnél rosszabb nem lehet.

A területi (községi, termelőszövetkezeti, tiszti, stb.) és iskolai művészeti csoportok versenyében közzel, járási és megyei, a vállalatok, hivatalok és intézmények művészeti csoportjainak versenyében közzel, területi és megyei bemutatásra kerül sor. 1953 március 17-22.ig lesz a legjobb énekkarok, táncos csoportok és zenekarok részvételével a verseny budapesti felszínűje. A legjobb színjátékos és bábjátékos csoportok pedig áprilisban mutatják be tudásukat.

A verseny szervezésével kapcsolatban helyi rendezőbizottságok, járási szakszervezetek, megyei, illetve budapesti versenybizottságok alakulnak, a csoportok művészi teljesítményét művészekből, színháznövistákból kiváló értelmiségi dolgozókból, a párt-, állami és tömegszervezetek képviselőiből és kiváló kulturmunkásokból alakult bírálóbizottságok értékelik. A legjobb csoportok oklevelet és jutalmat kapnak.

**Színjátékosok, Táncosok, Énekesek, Énekkarok**  
**TAKARÉK BETÉT KÖNYV**  
ORSZÁGOS TAKARÉKPÉNTAR  
**A Biztos Tartalék!**

# P Á R T H I R E K

## MEGYEI PÁRTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYEI:

Az SZKB(P) történet II. évfolyam konferencia vezetői számára f. hó 11-én, szombaton reggel 8 órakor a VI. fejezetből konferenciát tartunk. A konferencia helye (Debrecen) Pártoktatási Ház. Kérjük az elvtársak pontos megjelenését.

## A VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYEI:

Az alap- és középfokú propagandista szeminárium hallgatói részére ma délután 5 órakor a szokott helyen foglalkozás lesz.

## A Pártoktatási Ház hírei

Szombaton délután 6 órakor „A kapitalizmusból a szocializmusba való átmenet korszakáról” címmel előadás lesz a politikai gazdaságtan II. évfolyamán tanuló propagandisták és hallgatók részére. Tartja: Feher Lászlóné elvtársné, az M. B. okt. al. osztály vezetője.

## H I R E K

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Kevés felhő, egyes helyeken éjszakai ködképződés, gyenge szél. Az éjszakai lehülés erős marad, a nappali hőmérséklet kissé emelkedik.

KÖNYV jelent meg Schönherz Zoltán elvtárs életéről.

MÓRICZ ZSIGMOND válogatott műveinek újabb kötetét jelent meg.

EBTULAJDONOSOK figyelmébe. Felhívja a Városi Tanács VB-ja azon eb-tulajdonosokat, akik a birtokukban tartott ebek után a folyó évre esedékes ebadóit nem fizették be, ezen tartozásukat 8 napon belül rendezzék a pénzügyi osztályon (Pénzügyi palota I. kocsuth u. 12. sz. földszint 14. számú szoba). Határidő: eltelte után a határidőben maradt eb-tulajdonosok ellen költésükre kétszeres adóttellett végrehajtási eljárás indul, ill. a befizetés nem teljesítők eljé kiirtás alá kerül.

## Mozik műsora

BÉKE: 4, 6, 8 órakor: Cím nélkül (ávozott). Francia film.  
VIG: 4, 6, 8 órakor: Semmelweis. Új magyar film.  
MÉTEOR: 3, 5, 7 órakor: Három kívánság. Szovjet mesefilm.  
HIRADÓ: délelőtt 11 óraiól folytatódva, délután 4, 6, 8 órakor: Sportélelem. Színes film. Spillyemlék. Uszák. Ökölvívás. Új sportjelnyak. 2 óras sportfilm.  
Népvonul I: Csapókeret I. pártszervezet. Rettegés Iván.  
Népvonul II: Repülőterti pártszervezet. Ifjú gárda II. rész.  
Népvonul III: Állami Szanatórium Gyarmat a föld alatt.  
Népvonul IV: Építőipari Kultúrthon: Az építészet technika újdonsága, olimpiai híradók.

## A rádió műsorából

PÉNTEK  
KOSSUTH-RÁDIÓ. 6.05-8.30: Reggeli zenés műsor. Közben 6.45: A Szabad Nép mai vezerléke. Kb. 7.40: Naptár. 7.45: Levelezőink jelentik. 7.55: Műsorismertetés. 8.30: Műsorzárás. — 11.30: A hid. 11.45: Két operettnyitány. 12: Hírek. 12.30: Hanglemek. 13.15: Bura Sándor és zenekara játszik. 14: Időjárás- és vízállásjelentés. 14.15: A Budapesti zenekar játszik. 15: Utóhíradó. 15.30: Az előadóművészet mesterei. 15.50: Hanglemek. 16.20: Utóhíradó-sporthíradó. 16.40: Országos nyelvlecke. 17: Hírek. 17.15: Hanglemek. 17.40: Hanglemek. 17.55: Előadás. 18.10: Muzsikáról — mindenki-nek. 19: Előadás. 19.15: Vidám operett. 20: Hangos Újság. 20.40: A begyűjtési verseny hírei. 20.45: Hanglemek. 21: Szimfonikus zene. 22: Hírek Sport. 22.25: A Póvárosi Népi Zenekar játszik. 23.10: Szórakoztató zene. 24: Hírek.

PETŐFI-RÁDIÓ. 6: Falurádió. 6.15: Hanglemek. 6.45: Jó reggelt, gyerekek! 7: Hanglemek. 7.35: Magyar zenekari muzsika. 8.15: Letelt a summás ideje. 8.45: Hanglemek. 9: Előre merészek! 10: Hírek. 10.10: Hanglemek. 10.40: Mozart-művek. 11: Óvodások műsora. 11.30: Műsorzárás. 15: Népi zene. 16: Gyujtogatók. 16.20: Szél kerekedik. 16.52: Hanglemek. 17: Szív küldi szívnek szívesen. 17.30: Hírek. 17.40: Az Ifjúsági Rádió műsora. 18.10: A munkásokért az utolsó lehetőség. 18.40: A Telefongyár énekkara énekel. 19: Egy falu — egy nő. 19.15: Sportingyűjtő. 19.35: Jó munkákért: szép muzsikát. 20: Táncczene. 22: Hanglemek.

ELVESZTETTEM megbízásból ráhagyott 15 éves karórát. Becsületesen megtalálóját nagy jutalom ellenében adja le Csemete u. 3. alá.  
ÉPÜLTGÉPEKHEZ gépkezelőket azonnal felvesz a Hajdú-Bihar megyei Tartozó és Építő Vállalat. Debrecen, Ispótyai u. 1. AH

## Lévai-Domján-Perge összecsapás a vasárnapi országos salakpályaversenyen

Nagy érdeklődéssel várják Debrecenben a motorsport kedvelői az évad utolsó nagy versenyét: a vasárnapi országos országos meghívásos salakpályaversenyt. A D. Honvéd rendezésében lebonyolítandó verseny színhelye a nagyerdői stadion lesz. Kezdet: délután 2 órakor.  
A versenyen az ország legjobb versenyzői indulnak. Itt lesz Lévai Domján, Kárpáti, Perge, Molnár, Kesjár, Györe, Thoma, Hornjók, Sóbujtó, Csepregi, Szegő, Komáromi stb. A versenyeket a következő géposztályokban rendezik: 100, 125, 250, 350 lyokban rendezik. A versenyeken a következő géposztályok győztesei vesznek részt. Az előnyt a versenyben mért idő alapján a leggyorsabb gépek adják. A versenyek 3x4 körök lesznek és a

futamokban előtt helyezéseket pontozzák. A győztes 5, a második 3, a harmadik 2 és a negyedik befutó 1 pontot kap. Géposztályonként az nyert a versenyt, aki a három futamban a legtöbb pontot szerzi.

Külön érdekessége lesz a versenynek az 500-as speciálgépek futama. Ebben a két régi vetélytárs, a debreceni Lévai és a budapesti Domján mellett a szolnoki Molnár és Perge a budapesti Kárpáti is indul. Perge ezúttal versenyez először 500-as Jasp. géppel. A 350-esek kategóriájában az egyik legjobb versenyző volt a most az 500-asok mezőnyében a legnagyobb ellenfeleink egyikike Lévai és Domján számára. Kérdelmük élvezetes futamokat ígér. Lévai a vasárnapi versenyen új géppel versenyez. Az ország versenyre jegyek elővételben a totóirodában válthatók.

## KORONDI MARGIT, NOVÁK EVA ÉS GYARMATI DEZSÓ MA ELŐADAST TART DEBRECENBEN

A Debreceni Honvéd Füstli Klub rendezésében ma, pénteken este 7 órai kezdettel a Déri Múzeum előadótermében olimpiai bajnokaink előadásokat tartanak a helsinki olimpiáról, a magyar sikerekről születéséről, az olimpiára való felkészülésről. Korondi Margit, a legsikeresebben szerepelt Magyar olimpiás, Novák Eva és Gyarmati Dezsó tart előadást.

## RÖVID SPORTHÍREK

Kettős bajnoki mérkőzés színhelye lesz vasárnap délelőtt a nagyerdői stadion. Kilenc órakor D. Honvéd-Nyiregyházi Építő. 11 órakor D. Dózsa-Perceci Bányász bajnoki mérkőzésre kerül sor. — Salgótarján: Bányász-Bp. Bástya 1:1 (0:0). NB I. mérkőzés. A tarjának kapusa, Oláh

kivédte Lantos II-esét — A D. Honvéd súlyemelői jólsikerült bemutatást tartottak az elmúlt napokban a Rákosi-telepen. — Nemzetközi labdarúgó mérkőzés: Anglia-Irország 2:2. — Tokióban megrendezett atlétikai versenyen a kétszeres olimpiai bajnok és az ausztráliai Jackson a 100 méteres síkfutásban 11,4 mp-cel új világrekordot ért el. A régi világrekordos Helen Stephens (USA) és Fanny Blankers-Koen (Hollandia) tartja 11,5 mp-cel. — Az angol Arsenal labdarúgó csapata Párizsban 2:0 arányban vereséget szenvedett a Racing Club együttesétől. — Az osztrák labdarúgó bajnokságban a Rapid vezet 12 ponttal második helyen az Austria van 10 ponttal, harmadik 10 ponttal az FC Wien együttese. — D. Haladás-D. Előre 3:2 (1:2). Megyei labdarúgó bajnokság. Már 2:0-ra vezetett az Előre, de a lelkes Haladás az Előre védelmi hibáiból győzelmet szerzett. Góllövő: Albert (2). Németh, Ill. Bodoni, Kiss L.

## Nagy érdeklődés a Toto iránt

Az elmúlt héten ismét újrászereztem emelkedett a beküldött tippelvények száma. Ennek következménye, hogy a nyertes tippelvények nagy száma ellenére is jelentős nyeremények kerülnek kiosztásra.  
12 találat: 2825 Ft  
11 találat: 175 Ft  
10 találat: 27 Ft  
Góltaló: 1045 Ft

## NÉPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hódj. Ehármegyei Pártbizottságának levele  
Felelős szerkesztő: KAPUSI ERZSEBET  
Felelős kiadó: BARCZI GYULA  
Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky u. 3.  
Telefon: 42.54. és 48.40.  
Alföldi Nyomda telephely.

## Játszunk szebb ruhában



## vásároljunk KÉSZRUHÁT

VIZ és fűtési szerelő szakmunkásokat azonnali munkára felvesszünk. Építésszerelő vállalat munkaelegzőalkodása. Debrecen Ságvári Endre u. 7. AH  
HEGEDŰTANITÁS kezeldőknek, haladóknak akadémiai módszerrel hánznál is. Széchenyi u. 55.  
MODERN steppelt sport gyermekkoosi eladó. Honok utca 74.  
JUHASZBUNDA megvételre kerestelik. Honvéd u. 62.  
ELADÓ cserép, tegla ajtó, ablak, vasgerenda, vasajtó, Böszörményi út 22. sz.  
TANGÓHARMONIKA 120 basszusos 2 váltós eladó. Mák u. 26.  
ORION világvevő rádió eladó. Darabos u. 29. hátul az udvarban.

# N A Z

## IX. ÉVFOLYAM

## Mielőbb fe

Az őszi búza 20-ig mindenütt nemcsak azért írja elő, hanem vetéskor, az parasztnak közö vetés — évek világa — maga jövedelmezőbb. parasztnak, akik már szeptember tober elején 2-3 mázsával karítottak be, azok, akik ha 0 semmibeverték. Bárandon Nagy das dolgozó p tember végén vetés s egyfor földmínőség m termést ért el.

A mostani kivalóan alkalos használni t különböző tülép az pedig jelent jar úgy az egy államnak. Fel re azt a hang egy községben, hogy nem lehet tómagor, Bárán más község, hogy vetőmag öbített kézzel valaki helyébe akarónak, hanem nálj a farság szó, hogy egy nézni, hol van vesésre alkalmas piac vásárlási s, mások pedig gniésével, vető biztonsáka, hogy tük 40 százalékerüjön a jövő landóbiztonság legfontosabb fel minden segítség dolgozó paraszto mag biztosításá püspökladányi 8 paraszt önként sa búzát azokna leg nincs vetőm majd visszafel szerü példáját iránti segítőkés ztelenségnek. Va Tóth Balázsok a kések segíteni erre most széks

Amelyik község lad a munka, vet egyb okokra dolgozó paraszto meg kell nézni a kaját. Csak az nek nem érdeke s az ezt előseg ezért sutyogósa akarja a dolgozó vetésró; lebeszél son Nagy Pál kul nevű dolgozó akart rávenni, h vetőmag után, nines, akkor ne Jámbor Gáborn leplezte Nagy Pál de van számos ahol a pártszerve közösen huny s agitáció felett. A már inkább igye ben maradni és rasztnok fejét bes dolják, így vesző meg vannak oly számmal, akik ny